

小区创建忙 文明新风扬

融媒体记者 吴斐

“这堆建筑垃圾堆在我家小车库旁边已有一段时间了,又不知道是谁倒的,每次经过心里都堵得慌,这次小区终于下决心清掉了,看起来清爽了半边天。”军民商业广场居民陈女士高兴地说。今年以来,军民社区开展向不文明行为说“不”,开启了一波接一波的全国文明城市创建热潮,把社区的居民吸引到创建中来,形成“人人参与、个个共享”的良好局面。社区的志愿者、党员干部、小区物管,



以及共建共创部门齐上阵、共努力,纠正陋习、弘扬新风、提升城市形象,清运垃圾、整治环境等,这只是社区开展文明创建的一个缩影。

社区是城市的细胞,更是创建全国文明城市的基础。为改善市民的文明生活环境,提高居民幸福指数,位于创建全国文明城市主战线的军民社区肩负的创建任务很繁重。军民社区有多个小区,有的小区有物管,管理还好;有的小区没物管,便成为“开放式”的小区。为此,社区注重分类指导,分类制定责任,细化责任事项,实实在在为居民解决实际问题。“每天天没亮,垃圾车便开到楼下,一顿操作猛如虎,就把我们吵醒,打开窗户还有一股难闻的气味蹿上来。”前不久,家住军民服装

城的居民张先生向社区反映,楼下垃圾中转站给他们的生活造成很大的困扰。针对这一问题,社区和小区进行认真研究,最后决定将这个垃圾中转站的垃圾改为由环卫工人人工清运到小区大的中转站,一下子解决了居民反映的问题。

军民社区有多个无物管小区,人员构成复杂,管理起来难度相对比较大。有的是外地人在这里经商的,有时半夜三更还要接货,影响居民休息;有的是刚从乡下进城的,连起码的交通规则都不懂,闯红灯、骑电动车上路不戴头盔等,社区组织志愿者专门针对这类人进行文明劝导,让经商人员合理安排接货时间,尽量不要打扰他人休息。对进城不久农民进行

安全常识辅导。同时,在社区广场上发放市民文明守则宣传单,在小区的阅报栏张贴宣传海报,宣传文明知识。还有个别人,他们做事从不考虑别人的感受,只图自己方便。前一段时间,军民服装城一期居民门前的盲道上多了几只垃圾桶,原来是一家开餐馆的服务员图少走几步路,就把固定在绿化带一侧的垃圾桶拖了过来。多只排列无序在盲道上的垃圾桶便构成炎黄大道边上一道不文明风景线。社区网格员巡查发现后,要求餐馆将垃圾桶迅速归位,他们振振有词说:“垃圾桶放在这边,倒垃圾更方便一些,再说盲人行道,一年到头有几个盲人行走啊?”针对这种不文明

行为,社区联合相关部门,上门一一进行耐心教育,最终他们认识到自己的不文明行为,主动将垃圾桶归位,将盲人行道腾出来。

军民社区原是城中村,后来城中村改造,建设一幢幢高楼,村民就地安置,由村民变为居民,叫法变了,但许多老习惯一时难以改变。居民没了田地可种蔬菜,一些居民就打起了绿化带的主意,有的居民毁掉一些绿化,偷偷种上一些蔬菜等;还有的居民别出心裁,将葱蒜混种到县城北大沟的绿化带里;更有个别居民明目张胆毁绿种菜,人为开出一小片蔬菜地。近日,社区组织专门清理小分队,先后清理了军民服装城、军民商业广场、县城北大沟等绿化带的违种蔬

菜,还对相关人员进行严肃批评教育,对个别情节较重的,责成其进行必要的补救。居民朱女士的“拾边地”不仅种了蔬菜,还种上两行山芋,这次全被清理了。她说:“没想到,这次动真格的了。不过,听他们一说,我们这样做,的确是不文明的,为了自己的一己之私,影响了市容市貌,对自己的行为感到很惭愧。”

“接下来,我们将继续从居民身边的小事、实事着手,坚持以人民为中心,做到服务和创建两手抓,将常态长效管理和精细化管理有机结合,不断把社区文明创建推向新的高度,让文明新风常吹常新,为我县创建全国文明城市作出应有的贡献。”军民社区负责人如是说。

构建良好水生态 助力创建文明城

融媒体记者 杨海燕 通讯员 羊兆忠 唐安光

“为增添创建全国文明城市的水韵和灵性,近年来,县水利局发挥水优势,做活水文章,扎实推进水生态建设,让水清、河畅、岸绿、景美成为文明城市创建中亮丽夺目的名片。”县水利局局长孙晓彪表示。

加强项目建设

夯实文明城市创建的水环境基础

为提升盐河的防汛排涝能力,保障人民生命财产安全,完成总投资超亿元的朱码闸拆建工程(被评定为“江苏省水利工程文明工地”);为改善群众的生产生活条件,实施了总投资4530.45万元的淮涟灌区现代化改造项目,改善灌溉面积约6.45万亩,年粮食增产349万公斤;为保障城乡饮用水安全,实施完成了总投资6500万元的涟水湖备用水源地达标建设,并顺利通过省级验收。

致力河畅水清

靓化文明城市创建的水生态颜值

以水系连通、生态活水、提质增效为目标,强化水生态修复、水环境治理。投资700万元,完成农村生态河道33条并通过省级验收;投资690万元,完成北大塘活水工程、徐窑河整治工程、四斗沟整治工程,河渠水体持续改善;实施五岛湖生态修护工程,改善水环境、优化水景观、提升水文化,今年3月5日,五岛湖高标准通过部级验收,成为淮河流域幸福河湖、江苏省幸福河湖。古淮河、盐河等6条河道率先通过市级幸福河湖评估。

完善涉水管理

提升文明城市创建的水治理能力

注重水旱灾害预防,助力海绵城市建设。投入160万元,完成五岛

湖引水部分改造工程;投入196万元,升级防汛预警预报系统,健全河湖工程自动化控制系统,水利高质量发展水平不断提升;以河长制为抓手,采取市场化运作、区块化管理,开展骨干河道常态化保洁;持续开展“两违三乱”治理、“三水”专项行动,全面落实“五位一体”水环境长效管护,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需求。

全力共创共建

激发文明城市创建的聚合性效应

实行组织领导专班化、责任区块网格化、巡查监督全员化,定人、定岗、定责,利用文明大走访、问卷调查等方式深入社区开展宣传活动;组织

1200多人次到共创共建社区参加义务劳动,捡拾烟头、垃圾;劝导出店经营、乱扔乱抛、乱停乱放等不文明行为;集中清理老旧小区垃圾杂草4.5吨,楼道墙面小广告800余平方;协助社区制作设置固定式文明城市创建宣传标识近40余幅。

水是城市的灵魂,水生态文明也是文明城市的厚重底色。县水利局将按照县委县政府的统一部署,坚持目标导向、问题导向、责任导向与结果导向,以一往无前的决心、一抓到底的力度、一丝不苟的态度,把创建要求落实到位、创建任务完成到位、创建成果巩固到位,全力做好文明城市创建“水”文章,让“河畅水清岸绿景美”为我县创建全国文明城市增光添彩。



炎黄大道北侧,骑行者用完共享单车后,做到有序停放,方便他人。

■火山摄



在新进街,部分住户门前的灯笼老旧破损,影响美观。

■青竹摄



炎黄职业技术学院有部分学生上下学期间骑电动车未佩戴头盔。

■三木摄



近日,唐集镇月塔村开展了“践行村规民约、破除陈规陋习”宣传活动。活动中,村委会工作人员向村民发放移风易俗、村规民约相关宣传手册,并进行详细讲解,认真宣传喜事新办、丧事简办的现实意义,大力弘扬孝老爱亲传统美德。

融媒体记者 徐强 摄

关于启动商业性个人住房贷款转住房公积金贷款的公告

为更好地发挥住房公积金制度普惠作用,有效减轻住房公积金缴存人还贷压力,根据《关于印发<淮安市商业性个人住房贷款转住房公积金贷款管理规定>的通知》(淮房委〔2022〕8号)(以下简称《通知》),决定启动商业性个人住房贷款转住房公积金贷款业务(以下简称商转公积金贷款),现将有关事项公告如下:

一、启动范围

我市住房公积金缴存人在本市行政区域内购买自住住房并已办理商业性个人住房贷款(以下简称商业贷款)且尚未结清,在购房地所在行政区域内拥有不超过二

套住房,符合我市住房公积金贷款条件的,可申请商转公积金贷款。

二、受理顺序

为平稳有序启动商转公积金贷款业务,对符合我市商转公积金贷款条件的,按照原商业贷款发放日期先后顺序分阶段受理,具体如下:

(一)2022年12月1日至2023年1月31日,仅受理符合商转公积金贷款条件且原商业贷款发放日期为2018年12月31日前的商转公积金贷款申请;

(二)2023年2月1日至2023年3月31日,优先受理符合商转公积金贷款条件且原商业贷款发放日期为2019年1月1日至

2021年2月28日的商转公积金贷款申请;原商业贷款发放日期为2018年12月31日前的可继续受理;

(三)2023年4月1日起,优先受理符合商转公积金贷款条件且原商业贷款发放日期为2021年2月28日以后的商转公积金贷款申请,原商业贷款发放日期为2021年2月28日前的可继续受理。

三、办理方式

根据《通知》,商转公积金贷款办理方式有带押转贷、先清后贷两种,具体办理方式如下:

(一)带押转贷。借款人原商业贷款银行在以下范围内的,可采取

“带押转贷”方式申请商转公积金贷款,分别为:建设银行、工商银行、农业银行、中国银行、兴业银行、邮储银行、江苏银行、苏州银行、中信银行、南京银行、浦发银行、江苏淮安农村商业银行、江苏涟水农村商业银行、江苏洪泽农村商业银行、江苏金湖农村商业银行、江苏盱眙农村商业银行。

(二)先清后贷。借款人原商业贷款银行在上述银行范围外的,采取“先清后贷”方式申请商转公积金贷款。

淮安市住房公积金管理中心
2022年11月21日

创建全国文明城市 失信曝光台



王成林,男,1983年5月25日生,居民身份证号码32082619830525****,住涟水县大东镇王老村东场组25号。

执行案号:2022)苏0826执944号,案由机动车交通事故责任纠纷。
标的:548789.94元